

# 中方：堅決反對引渡孟晚舟

## 指美加濫用引渡條約 外交部提嚴正交涉

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社及環球時報報道，外交部發言人陸慷昨日就加拿大方面執意推進針對中國公民孟晚舟的所謂引渡司法程序發表談話。陸慷說，中方對加方執意推進對孟晚舟女士的所謂引渡司法程序表示強烈不滿和堅決反對，並已提出嚴正交涉。

當地時間3月1日，加拿大司法部簽發授權進行令，啟動對華為技術有限公司財務長孟晚舟的引渡聽證會。記者了解到，按照法庭安排，孟晚舟將於當地時間3月6日在位於溫哥華的不列顛哥倫比亞省高等法院出庭，以確認後續引渡聽證的時間安排。

### 再次敦促美撤銷逮捕令

陸慷說，中方在孟晚舟事件上的立場是明確的、堅定的。美加兩國濫用其雙邊引渡條約，對中國公民任意採取強制措施，是對中國公民合法權益的嚴重侵犯。這是一起嚴重的政治事件。

「我們再次敦促美方立即撤銷對孟晚舟女士的逮捕令和引渡請求，敦促加方立即釋放孟晚舟女士，讓她平安回到中國。」陸慷說。

中國駐加拿大大使館發言人發表談話說，中方對加拿大司法部就孟晚舟案簽發授權進行令表示強烈不滿和堅決反對。

發言人說，孟晚舟案不是一起簡單的司法案件，而是對一家中國高科技企業的政治迫害。後來的事態發展證明了這一點。加方儘管標榜「法治原則」、「司法獨立」，但並不能掩蓋其在孟晚舟案上犯下的錯誤。

發言人指出，從事件所呈現出的明顯政治



外交部發言人陸慷 網上圖片

干預情況看，如果加方真的遵循法治原則、司法獨立，加方就應該按照加方引渡法的有關條款，拒絕美方引渡請求，立即釋放孟晚舟女士。

發言人說：「加法庭的最終審理結果將是對加方是否堅持司法獨立的試金石。我們將拭目以待。」

### 華為：美政治動機明顯

昨日發佈的華為律師聲明回應加拿大啟動引渡程序，稱美國的指控是出於政治動機；美國指控的行為在加拿大根本不構成犯罪。

聲明指：「美國的指控是出於政治動機；美國總統曾多次表示，如果孟女士案有助於



中方對加方執意推進對孟晚舟女士(右)的所謂引渡司法程序表示強烈不滿和堅決反對，並已提出嚴正交涉。 資料圖片

美國與中國達成貿易協議，他會對此案進行干預；在這種情況下，加拿大司法部長仍然決定簽發授權進行令，我們對此感到失望。」

律師團隊還表示，美國指控的行為在加拿大根本不構成犯罪。儘管如此，加拿大司法部長仍然同意簽發授權進行令，這完全不符合「雙重犯罪」的基本引渡原則。孟女士沒

有任何不當行為，美國對她的起訴與引渡是對司法程序的濫用。

律師團隊希望孟女士的合法權利在引渡過程中的司法階段能得到保護。

# 最高檢工商聯建機制 防經濟糾紛當犯罪

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從最高檢獲悉，近日，最高人民檢察院、全國工商聯共同出臺《關於建立健全檢察機關與工商聯通聯繫機制的意見》(下稱《意見》)，強調檢察機關在辦理涉及民營企業和民營企業家的案件中，堅決防止將經濟糾紛當作犯罪處理，保護好民營企業財產權及其經營者的合法權益。

《意見》共13條具體舉措，主要包括

日常聯繫機制、聯合調研機制、民主監督機制、信息互通共享機制、聯合開展宣傳培訓和明確責任部門六個部分。

《意見》強調，檢察機關在辦理涉及民營企業和民營企業家的案件中，應注重傾聽企業訴求，認真核查案件線索，正確把握法律政策界限，嚴格區分罪與非罪的界限，堅決防止將經濟糾紛當作犯罪處理，依法準確適用、及時變更強制措施，保護好民營企業財產權及其經

營者的合法權益，促進企業健康發展。

《意見》指出，要積極發揮全國工商聯企業維權服務平台的作用，檢察機關及時通過信息平台與工商聯共享涉民營企業保護的典型案、執法司法標準以及調研成果，引導民營企業合法經營、規範發展，工商聯有針對性地推進法治宣傳和警示教育。

對於工商聯反饋的民營企業和民營企業家的司法訴求，特別是涉及案件辦理

的有關問題，檢察機關要認真督辦，並將處理結果及時反饋工商聯。

《意見》還強調，檢察機關對辦案中發現的民營企業管理漏洞和經營不規範問題，要深入分析原因，找準管理風險點和制度缺陷，及時制發檢察建議。工商聯應當有效運用檢察建議，積極促進民營企業認真開展風險排查、法律「體檢」，共同幫助民營企業健全制度，加強管理，合法經營，健康發展。

## 中方歡迎 美停加徵華關稅稅率

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院關稅稅則委員會有關負責人昨日發表講話說，「我們注意到美國貿易代表辦公室宣佈，對2018年9月起加徵關稅的自華進口商品，不提高加徵關稅稅率，繼續保持10%，直至另行通知。」

就此，國務院關稅稅則委員會有關負責人表示，歡迎美方採取的上述措施。

## 中鐵春運旅客首破4億人次

香港文匯報訊 據中新社報道，中國鐵路總公司昨日發佈，為期40天的2019年鐵路春運結束。全國鐵路累計發送旅客4.1億人次，首次突破4億人次，同比增長6.7%。

統計數字顯示，2019年1月21日至3月1日春運，全國鐵路累計發送旅客4.1億人次。其中動車組發送旅客2.4億人次，增長16.2%；動車組發送旅客佔旅客總發送量60%，同比提高5個百分點。全國鐵路有23天旅客單日發送量超1,000萬人次，特別是2月23日，全國鐵路發送旅客1,316.9萬人次，創鐵路春運單日旅客發送量歷史新高。

值得一提的是，2019年春運，旅客出行的選擇更加多樣化，「反向春運」成為春節出行的新趨勢。節前各熱門出行方向的反向客流合計增幅為7.4%，高出正向增幅3.6個百分點。

14條新線春運首秀成績不俗，成為沿線市民出行的首選。其中廣深港高鐵香港段日均發送旅客6.2萬人次；杭州至黃山高鐵日均發送旅客3萬人次；京哈高鐵承德至瀋陽段日均發送旅客2萬人次；哈爾濱至牡丹江高鐵日均發送旅客2.2萬人次；濟南至青島高鐵日均發送旅客2.8萬人次。

## 山西省人大常委會 原副主任張茂才受查

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委國家監委網站昨日發佈消息稱，山西省人大常委會原副主任張茂才涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

公開資料顯示，張茂才生於1954年9月，山西省保德縣人，中央黨校研究生學歷，高級政工師。他曾任山西省新聞出版社(版權局)副局長，臨汾市委書記，運城市委書記，晉城市委書記等職。2012年1月至2013年1月，任職山西省政協副主席。2013年1月至2018年1月，任職山西省人大常委會副主任。

# 央廣電：啓動4萬億元新產業計劃 迎接超高清世界

香港文匯報訊 中國工業和信息化部、國家廣播電視總局、中央廣播電視總台2月28日發佈了《超高清視頻產業發展行動計劃(2019-2022年)》。根據這份行動計劃，今後四年普通中國人不僅將迎來隨處可見的視覺盛宴，國家還將形成包括芯片、面板、通信產業、數字化服務在內超過4萬億元(人民幣)的超高清視頻產業集群。

### 2022年6領域應用

央廣電「國際銳評」專欄指出，四年多前，全球首個4K超高清電視頻道在韓國開通，美國、歐洲、日本紛紛啟動超高清視頻產業發展項目。與美國、日本相比，中國超高清視頻產業鏈和生態鏈無疑也將迎來巨大的發展空間。根據官方的《超高清視頻產業發展行動計劃》，今後四年中國將在超高清成像、三維聲採集等關鍵技術取得突破，加

強4K/8K顯示面板創新，發展高精光學鏡頭等關鍵配套器件，同時，中國還將加速超高清視頻監控、工業相機、醫療影像設備等行業專用系統設備的產業化。到2022年，中國在廣播電視、文教娛樂、安防監控、醫療健康、智能交通、工業製造六大領域將廣泛應用超高清視頻技術。

文章進一步指出，分辨率從高清(1920×1080像素)到超高清4K(3840×2160像素)，乃至已知的8K(7680×4320像素)，這不只是技術變革和創新，更關鍵的還是標準問題。儘管國際上對超高清視頻制定了70多項標準，考慮到專利、知識產權保護等因素，中國官方在大力發展超高清視頻產業時，也鼓勵國內外技術、人才、市場、資源的互動和共享市場機遇，但它更強調要加大自主研發的力度，發展中國具有全球創新優勢的工業產業集群。



中國將形成包括芯片、面板、通信產業、數字化服務在內超過4萬億元(人民幣)的超高清視頻產業集群。圖為浙江杭州博覽會上，參展商體驗4K觸摸屏。 資料圖片

# 央視快評 心中有信仰 腳下有力量

香港文匯報訊 習近平總書記1日在2019年春季學期中央黨校(國家行政學院)中青年幹部培訓班開班式上發表重要講話強調，廣大幹部特別是年輕幹部要在常學常新中加強理論修養，在真學真信中堅定理想信念，在學思踐悟中牢記初心使命，在細照篤行中不斷修煉自我，在知行合一中主動擔當作為，保持對黨的忠誠心、對人民的感恩心、對事業的進取心、對法紀的敬畏心，做到信念堅、政治強、本領高、作風硬。

央視發表評論員文章指出，總書記的重要講話登高望遠、囑託殷殷，明確了新時代好幹部應當具備的各項素養要求，是廣

大幹部尤其是年輕幹部錘煉作風、提升自我、更好為人民服務的根本遵循，是加強黨的建設的綱領性文獻。

### 持續加強理論武裝

心中有信仰，腳下有力量。文章指出，堅定理想信念，堅守共產黨人精神追求，始終是共產黨人安身立命的根本。

在我們這樣一個大國，面對複雜的國內外環境，肩負繁重的執政使命，廣大幹部尤其是年輕幹部必須崇尚學習、善於學習，不斷增強知識不足、能力不足、本領不足的緊迫感，永不懈怠，與時俱進。學習首要在於學理論，政治上的堅定、黨性

上的堅定都離不開理論上的堅定。

幹部要成長起來必須加強馬克思主義理論武裝，全面掌握馬克思主義的觀點、立場和方法，尤其要深入學習習近平新時代中國特色社會主義思想這一當代中國馬克思主義，通過讀原著、學原文、悟原理，做到強讀強記，常學常新，在學懂弄通做實上下功夫，把自己鍛造成為求真務實的學習型幹部，增強駕馭複雜局面的能力，將學習新思想的本領更好地用於指導實踐、推動工作。

### 必須恪守為官之德

為政之道，修身為本。黨的各級領導幹

部是人民公僕，必須恪守為官之德，堅持「以德修身」，做到「以德服眾」。

### 做到忠誠乾淨擔當

關於為政以德的問題，習近平總書記多次作出深刻論述，我們要認真對標對表，扎實涵養政治品格，做到忠誠乾淨擔當，做政治上的明白人、老實人；要堅守精神追求，立志做大事，不要立志做大官，有功成不必在我的精神境界、功成必定有我的歷史擔當；要強化作風操守，任何時候都要穩得住心神、管得住行為、守得住清白，努力成為光明磊落、坦蕩無私、明禮誠信、懷德自重的人民勤務員。